

市青少年宫协办“小溪地动漫水世界”杯第十三届少儿歌曲卡拉OK电视大赛山东赛区总决赛

近日,“小溪地动漫水世界”杯第十三届中国少年儿童歌曲卡拉OK电视大赛山东赛区总决赛开幕式在台儿庄古城兰祺会馆隆重举行。随着60余名青少年的开场舞《盛世中国梦》的登台,本次山东省总决赛拉开帷幕,接下来的《少年中国说》、《迷彩酷娃》、《雏鹰展翅》以及青少年火炬艺术团《歌曲联唱》又把本次开幕式推向高潮,大型歌舞《我和我的祖国》作为本次开幕式的压轴主旋律歌曲,优美磅礴的旋律带给观众美好的感受,让我们感受到一个中国人的荣光,一个中国人的自豪!

近年来,枣庄市青少年宫在团市委的关心支持下,扎实开展“两学一做”教育实践学习,依托全市党建示范点创建机遇,紧紧围绕“立足岗位争先锋,校外教育展风采”工作思路,不断打造“校外先锋 梦想舞台”的素质教育品牌,校外教育事业发展稳步发展,得到了社会各界的广泛关注和认同。多年来,青少年宫争取市关工委、团市委、市文联、市教育局、枣庄广播电视台、枣庄日报社等主管部门的支持,连续承办开展了13次全

市青少年声乐大赛,协办了一次全省青少年声乐大赛和一次全国童歌会。为全市青少年声乐水平的提高和发展做出了突出成就,打造出了在全国声乐教育界具有影响力的品牌赛事活动。一批批青少年歌手唱出了全省,走向了全国,一批批青少年声乐爱好者走上更加广阔的艺术舞台展示、深造。

中国少年儿童歌曲卡拉OK电视大赛作为国内唯一的少年儿童声乐专业赛事活动,“少歌赛”为孩子们提供了表现自我的广阔舞台,同时大赛推出了近千首主旋律突出、导向鲜明、内容丰富、形式多样的儿童原创音乐作品,部分作品被收录到中小学音乐教材,为全国声乐教师搭建了一个荟萃教学成果的高端平台,无数从大赛中成长起来的小歌手,走上了更高的艺术学府深造,成为歌唱家或歌星。

本次由枣庄市青少年宫参与协办的“小溪地动漫水世界”杯第十三届中国少年儿童歌曲卡拉OK电视大赛山东赛区总决赛活动是由人民音乐出版社主办,中国少年儿童歌曲卡拉OK电视大赛山东赛区组委会和枣庄市涛沟桥湿地旅游发展有限公司具体承办,枣庄市青少年宫和枣庄市台儿庄古城旅游发展有限公司参与协办,枣庄市小溪地旅游发展有限公司冠名赞助的全省青少年重要赛事活动。

建三味书屋 感百尺情深



7月16日,青岛农业大学筑梦圆梦服务队筹备的青藤书屋——三味书屋成功建成。群山路尽孩童意,洋洒万里青农心。7月14日下午,大学生筑梦圆梦服务队一行15人从青岛出发,打包热情,怀抱希望,赴百里外的枣庄与涉岭的孩子再次相遇,将国学书香带进大山深处,为风光无限的群山带去文化韵味。国学书香,感悟文化韵味;人文魅力,传递青春力量。青岛农业大学大学生筑梦圆梦服务队奔赴枣庄涉岭希望小学,秉承初心,努力把不一样的生活带到大山深处。兴于诗、习于书、立于礼、成于乐,我们极力培植孩子们的多彩梦想。

去年暑假,实践团成员来到通过当地老师、孩子的接触,发现当地的孩子在阅读方面的能力有所欠缺,孩子们平时多是学习课本上的内容,阅读课外图书的机会也并不多,而且说普通话的能力也较差,因此在今年实践团赴涉岭希望小学,特开展“三味书屋”活动,向学校捐赠价值1000元的图书,并帮助图书馆整理书籍。

近年来,青岛农业大学筑梦圆梦服务队募捐大量图书,目前该图书馆一共藏书7506本。我们将前期征集、社会捐赠的各项图书投入使用并对已有图书规划分、整体编码面对杂乱无章的图书馆,队员们分工合作,分类整理图书,一摞摞图书前是挥洒汗水的志愿服务团,一张张书页后是孩子们如饥似渴的求学心。书本不乏趣味,工作不宜马虎,在给各类图书上贴二维码后,队员想到多次的翻阅可能会使条形码脱落或者不再清晰,于是志愿团队用透明胶贴住条形码,保护条形码以防擦碰。每本书的位置整理安置后,每个封面的二维码妥善贴完后,杂乱的图书馆得到统一、有序的归整,青藤书屋——三味书屋正式建成。

有了书,接下来便是纠正孩子们在朗读过程中的不标准发音和错误发音,鼓励他们讲普通话;孩子们在提前划分好的小组内阅读,互听、互帮,提高各自的朗读能力,与此同时,班主任在教室内巡视,维持纪律,并有意识辅导一些朗读能力较差的孩子朗读。最终希望通过读来强化孩子们的记忆,提高他们的朗读能力和普通话水平,帮助他们养成读书的好习惯。

千载莘莘少年志,国学书香暖童心。开展国学夏令营,帮助孩子们构建正确的价值体系,在偏远山区继承与发扬传统国学;开设安全教育讲座,推进交通安全、自我防护教育宣传,让孩子们懂得自我保护的重要性,提高自我保护意识。还举行一系列活动,促进孩子们与家长的沟通、与艺术的接轨、与社会的融合。

(鞠治鑫 摄影报道)

薛城教育局领导调研常庄镇学校均衡发展和安全工作



7月17日上午,枣庄八中校长、区教育局局长刘书龙冒着酷暑到常庄镇调研学校均衡发展和学校安全工作。教育局办公室主任谢鹏、常庄镇教育办主任刘庆河陪同调研。

刘书龙一行先后深入六炉店学校、中心校、西南学校、卜岭联校等学校实地查看了学校的塑胶场地施工现场,询问了施工进度,分别听取了各学校校长和刘庆河主任对学校标准化建设尤其

各学校塑胶操场建设情况的汇报,给与了高度的评价。同时对常庄镇学校管理、均衡复验迎检准备、校园安全等方面所做的工作给予了充分的肯定,并要求各学校值班人员注意防暑降温做好

安全值班工作,积极配合施工方加快塑胶场地建设进度,确保秋季开学正常使用,努力提升办学水平,让农村孩子享受优质教育,努力办好人民满意的教育。

(马兴伟 摄影报道)

共谋足球训练 聚力校园足球



近日,市九运会市中区足球队组建会议在区教育局会议室召开。市中区少年儿童竞技体育学校校长兼市中区体育局办公室李振、区校园足球负责人朱亚东主任、王启东副局长,区教育局艺体股副股长田思响,区体校办公室主任徐冬及各学校有关体育老师参加会议。

会议由市中区少年儿童竞技体育学校校长兼市中区体育局办公室李振主持并做重要讲话:足球运动对于提高学生体能、提升运动技能、展现兴趣特长、培养团队精神、促进高效学习的作用;提出了本届足球运动队预期目标。

随后,区校园足球负责人朱亚东主任小结了队员们前期报名和训练事宜,肯定了队员们的报名热情;介绍了学生参加足球训练的时段及要求;强调了在训练期间的相关事宜。

此次会议为推动我区校园足球活动的开展,参加市九运会青少年足球比赛取得优异成绩起到至关重要的作用!

(孙传浩 摄影报道)

峰城实小暑期利用微信开展防溺水教育

“各位班主任老师请您再辛苦下,利用班级微信群再进一步强调一下假期学生防溺水要求,提醒家长和学生再认真学习放假前学校下发致家长一封信及峰城区实验小学学生暑期防溺水家长监督卡。谢谢!”

“随着炎热的夏天及两个月暑期到来,青少年儿童因玩水导致溺水的惨痛事件时有发生。溺水,是中国青少年和儿童非正常死亡的的头号杀手,预防溺水安全教育时刻不能懈怠。为了孩子的健康成长,我们迫切希望各位家长增强安全意识和监护意识,切实承担起监护责任,不论你有多忙,时刻把孩子的安全教育放到首位,认真做好安全教育工作。”

暑假期间,峰城区实验小学各班主任收到了学校发给他们的微信,提醒一定要落实好学校布置暑期安全工作内容,随即班主任老师根据学校通知精神,又把有关暑假期间防溺水、防交通安全等暑期安全的内容上传到自己所建的班级微信、QQ群,以加强家长们的重视程度。告知家长学生容易溺水的三个多发时段及发生溺水的原因提醒各位家长做到:“四知道”即去向;知同伴;知归时;知内容。让家长教育自己孩子做到:“六不准”不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳不熟悉水性的学生不擅自下水施救。同时班主任老师们还在群中向家长们发出了“如果您发现有未成年人在没有监护人在场的情况下,私自到池塘、河边、水库等地方游泳、戏水、玩耍,请您一定要及时制止并通知其家长!安全无小事,却关乎一个家庭幸福,请从您做起、从身边做起!”的志愿倡议。

据了解,有的班主任还通过微信群QQ等通过身边事例、视频等形式严肃严厉的让家长做好孩子的安全教育工作,让孩子真正知道危险性;有的班主任还把识别溺水情形,自救方法及溺水正确的施救方法以文字、图片、截图、视频等多种形式转发到自己的班级微信群,QQ圈,与家长们进行分享,普及提高和推广溺水救护常识及技巧,增强家长们的急救知识与意识,得到了家长的积极响应及普遍欢迎。

(谢兵)

枣庄职业学院领导带队到企业调研

为进一步加强与地方企业联系,了解企业用人需求,增强学院服务地方经济能力。日前,枣庄职业学院领导战振强、王洪岭、于青、张华伟带领学院中层干部到市中区企业调研。

市人大常委会副主任、市中区委书记宋淑启,市中区领导赵琨、戴军、宋海芳、李玉忠陪同调研。

学院调研团队一行先后到杰诺生物酶有限公司、海之杰纺织服装印花包装项目、泰和水处理有限公司、康力医疗有限公司和中兴历史文化展示等

地进行了现场调研。在调研中,学院领导向相关企业介绍了学院在教学、学生实训、学科建设等方面的建设发展情况,详细咨询和了解了企业在产品研发、市场供求、人才需求等方面的情况。在与企业人员的交流中,战振强指出,学院以服务区域经济发展为宗旨,以就业为导向,坚持“德能并举、学做一体、合作共赢、特色发展”的办学理念,积极为地方经济和社会发展培养高素质高技能人才。希望下一步能与市中区和市中区内

的广大企业密切交流,在人才培养、生产性实训和校外实习等多方面开展合作,实现学校教学和地方经济发展的合作共赢。

调研中,校企双方还就进一步加强校企合作、创新产学研合作机制、培养适应企业发展的高质量人才、促进大学生实习与就业等具体问题进行了交流和探讨。双方表示要在双赢合作的基础上,在人才培养、学生的实习和就业等方面加强对接,保持更加紧密的联系。

(姜军)

枣庄学院文学院开展大学生暑期“三下乡”社会实践活动

为践行社会主义核心价值观,弘扬中华民族传统美德,探究家风家训对社会、家庭及个人的影响,2017年7月14日-7月16日,迎着炎炎烈日,枣庄学院文学院赴山亭区马头村开展为期三天的“三下乡”暑期社会实践活动。

三天的时间,团队成员首先来到山亭区马头村小学,走进了乡村课堂,通过家风、家训进校园,加强对农村地区小学生中华传统文化的教育,孩子们也积极地

向志愿者们讲述他们所理解的家风家训。在志愿者的指导下,孩子们充分发挥自己的想象,绘制了“家风家训”小贺卡,手抄报等,来表达自己对它的理解。志愿者们还通过各种游戏、演讲比赛、讲故事等寓教于乐的活动渗透家风家训教育,让孩子们在潜移默化中受到传统文化的洗礼,实现“校训家训两相长,校风家风两提升”。

农村居民对家风家训有着怎样的理解?新时期到底需不需要家风家训?家风家训对社会、家庭、个人有哪些影响?志愿者们为了解当地居民对家

风家训的传承情况,在酷暑之中,走进了一户户普通村民的家中进行深入调查。志愿者们还冒雨走访了马头村的部分老党员,聆听他们的家风家训故事,与他们亲切交流,进一步挖掘家风家训对社会、家庭及个人的影响。

家风家训作为中国优秀传统文化,是加强社会主义精神文明建设的深厚滋养。通过此次实践,当代大学生对家风家训有更深入的了解,同时开阔了他们的视野,增强了他们的才干。

(李蕾蕾 摄影报道)

